

# 以军袭击大马士革周边多地 大马士革机场将重新开放运营

新华社大马士革12月15日电 据沙特阿拉伯电视台15日报道，以色列14日对叙利亚首都大马士革附近军事目标发动35次空袭。

阿拉比亚电视台报道说，以色列袭击的目标主要是山区的一些隧道，这些隧道存有弹药、导弹等武器装备。报道还说，以色列正在寻求摧毁叙利亚的武器装备，担心这些武器装备落入“叙利亚沙姆解放武装”等组织的手

中。

总部设在英国的“叙利亚人权观察组织”网站14日发布消息称，从12月8日以来，以色列对叙利亚13个省总共发动超430次袭击。

以军此前发表声明称，连日来对叙利亚“具有战略意义的武器系统进行了重大打击”，已“严重破坏”叙防空系统。

“叙利亚沙姆解放武装”领导人阿布·穆罕默德·朱拉尼14日发表声明，批评以色列近期在叙利亚采取的军事行动。他同时说，叙利亚现阶段的首要任务是重建和稳定，而不是卷入可能导致进一步破坏的冲突。

罕默德·朱拉尼14日发表声明，批评以色列近期在叙利亚采取的军事行动。他同时说，叙利亚现阶段的首要任务是重建和稳定，而不是卷入可能导致进一步破坏的冲突。

另据叙利亚电视台14日报道说，叙利亚大马士革国际机场负责人阿尼斯·法鲁赫表示，如果各项工作顺利进行，大马士革国际机场将于12月18日恢复运营。

## 以军总参谋长称 无意干涉叙内部事务

新华社耶路撒冷12月14日电(记者 陈君清 王卓伦)以色列军队总参谋长哈莱维14日视察驻扎在戈兰高地的以军部队时说，以军不会干涉叙利亚内部事务。

哈莱维说，以色列不会干涉也无意管理叙内部事务，以军在戈兰高地的战备旨在“确保以色列公民的安全”。以军采取主动行动是防止“恐怖分子”在具有战略意义的区域站稳脚跟。

“叙利亚沙姆解放武装”领导人阿布·穆罕默德·朱拉尼14日发表声明，批评以色列近期在叙利亚采取的军事行动。他同时说，叙利亚现阶段的首要任务是重建和稳定，而不是卷入可能导致进一步破坏的冲突。

以军此前发表声明称，连日来对叙利亚“具有战略意义的武器系统进行了重大打击”，已“严重破坏”叙防空系统。此外，以军已控制戈兰高地赫尔蒙山山顶原叙政府军控制的哨所，以及位于戈兰高地东侧的军事缓冲区。

戈兰高地是叙利亚西南部一块狭长地带，号称“中东水塔”。以色列在1967年第三次中东战争中占领这一战略要地的大部分地区，并于1981年单方面宣布吞并戈兰高地以控区。国际社会不承认以色列对戈兰高地拥有主权。

## 叙利亚问题 阿拉伯部长级联络委员会会议举行



这是12月14日在约旦亚喀巴拍摄的叙利亚问题阿拉伯部长级联络委员会会议现场。

叙利亚问题阿拉伯部长级联络委员会会议12月14日在约旦亚喀巴举行，会后发表的声明强调支持包容和平的叙利亚政治过渡进程，为叙利亚人民提供人道主义帮助。阿拉伯联盟(阿盟)日前通过一项决议，谴责以色列在以叙军事缓冲区和邻近地区的军事行动，要求以色列撤出被占领的叙利亚领土。

新华社发(穆罕默德·阿布·古什 摄)

## 大熊猫“星秋”“怡兰” 抵达澳大利亚阿德莱德

新华社澳大利亚阿德莱德12月15日电(记者 章建华 吕薇)大熊猫“星秋”“怡兰”当地时间15日6时02分(北京时间3时32分)搭乘专机抵达澳大利亚阿德莱德，它们将前往阿德莱德动物园，开启新一轮中澳大熊猫保护合作研究。

“星秋”“怡兰”14日从中国大熊猫保护研究中心都江堰基地出发，在成都双流国际机场搭乘专机前往澳大利亚。经过总计近11小时、8800公里的飞行，“星秋”“怡兰”顺利抵达阿德莱德。

中国驻阿德莱德总领事李东14日晚在接受新华社记者采访时说，中华文化崇尚“独乐乐不如众乐乐”，中国人民愿同澳大利亚人民分享对大熊猫的热爱。通过共同履行保护大熊猫责任，中澳人民心灵更加相通，大熊猫为两国关系发展作出了独特贡献。南澳州人民热切期待延续“熊猫情缘”，“星秋”和“怡兰”如约而至寄托着中国人民对澳大利亚人民的美好情感。

雄性大熊猫“星秋”2020年9月出生，性格活泼好动。雌性大熊猫“怡兰”2021年8月出生，性格文静优雅。按协议约定，它们将在澳大利亚生活10年。新一轮中澳大熊猫国际合作将在此前基础上继续深化双方在饲养管理、繁育研究、疾病防治、科普教育、文化宣传等领域的合作。

为尽快熟悉两只大熊猫的性格、喜好，阿德莱德动物园派专人到中国大熊猫保护研究中心都江堰基地参与两只大熊猫的饲养工作，已与它们建立初步信任。为确保它们飞行期间的健康和安全，中方精心准备了新鲜竹子、竹笋、果蔬和特制窝头及饮用水，中澳双方还派出经验丰富的饲养员和兽医专家随机陪同。抵达阿德莱德动物园后，“星秋”“怡兰”即进行隔离检疫。

阿德莱德动物园是澳大利亚第二古老的动物园。2009年，中澳启动大熊猫保护研究合作，“网网”和“福妮”到阿德莱德动物园安家落户，成为南半球唯一一对大熊猫。“网网”和“福妮”在澳15年吸引了500多万游客和50多万学生到动物园看望。今年11月，“网网”“福妮”返回中国。

## 中企承建埃及500兆瓦光伏电站投入运营

新华社开罗12月14日电(记者 张健 姚兵)埃及总理马德布利14日在阿斯旺省宣布，由中国企业承建的康翁波光伏电站投入运营。

康翁波光伏电站位于埃及南部阿斯旺省，占地10平方公里，装机容量500兆瓦，由中国能源建设股份有限公司承建。该电站投入运营后预计将为25.6万户埃及家庭提供电力。

马德布利在启动仪式上说，这是推动可再生能源发展的关键一步，表明埃及对实现环境和经济可持续发展的坚定承诺。

马德布利说，康翁波光伏电站以埃及“2030愿景”的全面可持续发展原则为基础，符合埃及减少对传统能源依赖的战略，体现了埃及的发展愿景。

## 墨西哥官员： 美消费者将为美对墨加征关税埋单

新华社墨西哥蒙特雷12月14日电(记者 孟宜霏 吴昊)墨西哥新莱昂州经济厅代厅长埃马纽埃尔·洛日前在该州州府蒙特雷接受新华社记者采访时说，北美地区经济相互依存度高，美国当选总统特朗普威胁对墨西哥征收25%的关税不切实际，美国消费者将为美对墨加征关税埋单。

洛表示，特朗普在上一个总统任期内曾多次发表类似言论，威胁对所有来自墨西哥的进口商品加征关税。虽然未付诸行动，但因此造成墨美关系紧张，为双边经贸往来增添不确定性。

洛指出，美国对来自墨西哥的商品征收25%的关税不切实际。新莱昂州是墨西哥重要工业中心之一，美国消费的家电产品中大约有一半产自该州。美国若对墨加征关税，不仅将严重损害墨西哥汽车产业等关键制造业，还将扰乱北美地区供应链稳定。美国消费者将不得不为上涨的关税成本埋单。

特朗普此前在社交媒体发文说，自他明年1月上任首日起，美国将对从墨西哥和加拿大进口的所有产品征收25%的关税。他称，除非两国采取行动打击毒品并阻止移民非法穿越美墨、美加边境线，否则这一关税不会取消。